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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα -Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Άμεση στελέχωση του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Σίφνου 

και ανάγκη αναβάθμισής του σε Κέντρο Υγείας»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η δημόσια υγειονομική περίθαλψη στις Κυκλάδες δοκιμάζεται διαχρονικά, με 

τους κατοίκους και τους επισκέπτες των νησιών να βιώνουν έντονο αίσθημα 

ανασφάλειας και εγκατάλειψης. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η Σίφνος, 

όπου η κατάσταση της δημόσιας υγειονομικής περίθαλψης εξακολουθεί να προκαλεί 

σοβαρή ανησυχία στους κατοίκους και στους επαγγελματίες του νησιού. 

Τα προβλήματα υποστελέχωσης και η αδυναμία πλήρους λειτουργίας του 

Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου (ΠΠΙ) θέτουν σε κίνδυνο την ασφαλή κάλυψη 

των υγειονομικών αναγκών τόσο των μόνιμων κατοίκων όσο και των χιλιάδων 

επισκεπτών κατά τη θερινή περίοδο. 

Το ΠΠΙ Σίφνου λειτουργεί διαχρονικά κάτω από τις προβλεπόμενες οργανικές 

του δυνατότητες, παρά το γεγονός ότι οι ανάγκες του νησιού είναι ιδιαίτερα 

αυξημένες. Ειδικότερα, κατά τους θερινούς μήνες, ο πληθυσμός της Σίφνου από 

περίπου 3.000 μόνιμους κατοίκους ξεπερνά τις 15.000, λόγω της αυξημένης 

τουριστικής κίνησης. 
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Ο ισχύων οργανισμός του ΠΠΙ Σίφνου προβλέπει δύο γενικούς ιατρούς ή 

παθολοʆγους, εʆναν παιδιʆατρο και εʆναν οδοντιʆατρο, οʆ λοι σε βαθμοʆ  Επιμελητηʆ  Α΄ ηʆ  Β΄. 

Ωστόσο, το ιατρείο λειτουργεί σταθερά κάτω από τις προβλεπόμενες προδιαγραφές, 

ενώ σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα εξακολουθούν να καταγράφονται 

σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό και αβεβαιότητα ως προς την ολοκλήρωση 

των διαδικασιών στελέχωσης που έχουν ήδη ανακοινωθεί από το Υπουργείο. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η μοναδική παιδίατρος του 

νησιού αποχωρεί την 1η Ιουνίου 2026, με αποτέλεσμα η Σίφνος να κινδυνεύει να 

μείνει χωρίς παιδιατρική κάλυψη κατά την έναρξη της τουριστικής περιόδου. 

Παράλληλα, οι κάτοικοι, οι τοπικοί φορείς και το Δημοτικό Συμβούλιο Σίφνου 

επαναφέρουν σταθερά το αίτημα για ουσιαστική ενίσχυση και θεσμική αναβάθμιση 

της δομής σε Κέντρο Υγείας, αξιοποιώντας και τις ήδη υπάρχουσες κτιριακές 

υποδομές. 

Ταυτόχρονα, αναδεικνύεται εκ νέου το γενικότερο πρόβλημα της αδυναμίας 

στελέχωσης των δημόσιων δομών υγείας στις νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές, 

καθώς οι προκηρύξεις θέσεων συχνά αποβαίνουν άγονες λόγω έλλειψης 

ουσιαστικών οικονομικών, στεγαστικών και επιστημονικών κινήτρων για τους 

λειτουργούς υγείας. 

Δεδομένου ότι  παρά τις ομόφωνες παρεμβάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και 

τη διαρκή, πολύτιμη συνδρομή του Ιδρύματος Στήριξης του Ιατρείου Σίφνου, η 

κρατική μέριμνα παραμένει ανεπαρκής, παρά το γεγονός ότι στο νησί υφίστανται 

ήδη οι απαραίτητες κτιριακές υποδομές που θα επέτρεπαν τη μόνιμη αναβάθμιση 

των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
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Ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο ώστε να 

ολοκληρωθεί χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση η στελέχωση του ΠΠΙ Σίφνου με 

γενικούς ιατρούς, παιδίατρο και λοιπό αναγκαίο προσωπικό; 

2. Πώς προτίθεται να καλύψει το Υπουργείο το κενό παιδιατρικής φροντίδας 

που δημιουργείται από την αποχώρηση της παιδιάτρου του νησιού κατά την 

έναρξη της τουριστικής περιόδου; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για μόνιμη ενίσχυση των δομών δημόσιας υγείας της 

Σίφνου με επιπλέον ιατρικό, νοσηλευτικό και διασωστικό προσωπικό, καθώς 

και σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό; 

4. Εξετάζει το Υπουργείο την αναβάθμιση του Πολυδύναμου Περιφερειακού 

Ιατρείου Σίφνου σε Κέντρο Υγείας, ώστε να διασφαλιστεί επαρκής και 

διαρκής πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας για τους κατοίκους και τους 

επισκέπτες του νησιού; 

 

                                                 Αθήνα, 26.05.2026 

 

                  Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

                  Ιωάννης Τσίμαρης 




